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1. Encontre a férmula fechada das seguintes relagoes de recorréncia:

(a)

ap = 3ap-1
apg = 1
{ ap = —20p-1

ap, = an_1+n—1,paran > 2.
a; = 0

Qp = Gp-1 + 2"
ag =

ap = p_1 +2n — 1)
(10:1



2. Considere n quadrados dispostos lado a lado, como mostra a figura:

Seja a,, = numero de maneiras de colorir os quadrados de forma que nao
fiquem dois quadrados vermelhos adjacentes. Encontre uma relacao de
recorréncia para a,, se cada quadrado pode ser colorido de vermelho ou
azul. Justifique.

1 2 n
L[] [

3. Suponha que uma moeda seja lancada até que aparecam 2 caras, quando
0 experimento termina.

(a) Seja a, o nimero de experimentos que terminam no n-’ésimo lan-
camento ou antes. Encontre uma rela¢ao de recorréncia para a,,.
Justifique.

(b) Calcule a formula fechada da rela¢ao de recorréncia. Justifique.

Observe por exemplo, que as é o nimero de experimentos que
) 3

terminam no segundo ou terceiro lancamento, ou seja, é a soma

de cc, cCc e C'cc onde c significa ‘cara’ e C' ‘coroa’.

4. Um certo banco estd cobrando 5% de juros ao més. Tadeu tomou
emprestados 1000 reais, e deve pagar prestacoes mensais fixas de 100
reais (a primeira ao final do primeiro més de empréstimo).

(a) Encontre uma relagao de recorréncia e condigoes iniciais para a
divida de Tadeu ao final do n-ésimo més. Justifique.

(b) Resolva esta relagao. Justifique.

5. Considere uma sequéncia de ntimeros inteiros ay, as, as, « -+, Gy, - - - onde
a; = 3 e cada um dos termos seguintes é obtido pela soma do termo
anterior multiplicado por 3 e o ntimero 4.



(a) Defina esta sequéncia recursivamente. Justifique.

(b) Encontre a formula fechada para cada termo da sequéncia pelo
método de substitugao. Justifique.

6. (a) Seja a, o nimero de maneiras de estacionar carros e micro-énibus
em uma garagem com n vagas dispostas em uma tnica fila. Con-
sidere que um carro ocupa uma vaga e um micro-6nibus ocupa
duas vagas. (Por exemplo, numa garagem com 3 vagas temos 3
maneiras: carro, carro, carro; carro, micro-onibus; micro-énibus,
carro, logo az = 3.) Encontre uma relagao de recorréncia para a,
e as condigoes iniciais. Justifique.

(b) Encontre a formula fechada da seguinte relacao de recorréncia:

An = an_1 + 3.2"71 | sendoay = 2

7. (1.5) Encontre a formula fechada da seguinte relagdo de recorréncia,
usando substitucao regressiva.

a, = 2a,_1 +n2" para n > 2 sendo a; = 2.
Justifique.

8. Em um experimento, uma determinada colonia de bactérias tem uma
populacao inicial de 50.000. A populacao é contada a cada 2 horas, e
ao final do intervalo de 2 horas, a populacao triplica. Seja a,, 0 niimero
de bactérias presentes no inicio do n-ésimo periodo de tempo.

(a) Deduza a relagao de recorréncia. Justifique.

(b) Determine a formula fechada da relaA§A£o de recorrA®ncia en-
contrada em (a). Justifique.

(¢) No inicio de que intervalo terdo 1.350.000 bactérias presentes?
Justifique.

9. Determine a férmula fechada da seguinte relacao de recorréncia:
a, = 3a,_1 —n3"",  n > 2 n natural
a)p = —1
Justifique.



